

# Знамя победы

Орган Прибайкальского  
Айкома ВКП(б) и Айм-  
совета депутатов  
трудящихся

№ 57 (421)  
четверг,  
19 июля 1951 г.

Цена 15 коп.

До хлебоуборки остается две-три недели. Нужно быстрее завершить ремонт хлебоуборочных машин, молотилок, складов, крытых токов, зерносушилок, чтобы встретить косовицу хлебов организованно.

## Хлебоуборке и хлебосдаче — образцовую подготовку

На полях колхозов нашего аймака растет хороший урожай зерновых, технических культур и картофеля. Это плоды, прежде всего, самоотверженного труда труженников полей, которые не покладая рук работали весну и лето для того, чтобы получить высокий урожай. До уборки хлебов остались считанные дни. Задача колхозов состоит в том, чтобы хорошо подготовиться к косовице хлебов.

Уборка урожая — завершающий этап борьбы за хлеб. «Уборка, — учит товарищ Сталин, — дело сезонное, и она не любит ждать. Убрал вовремя — выиграл, опоздал в уборке — проиграл». Эти мудрые указания великого вождя подтверждены многолетней практикой.

Успех уборки урожая решает образцовая подготовка к ней. И там, где руководители колхозов по-хозяйски, по-большевистски подходят к решению таких задач, как уборка хлебов, где стремятся во-время и без потерь собрать урожай, в тех колхозах подготовительные работы подходят к успешному завершению. Организованно ведется подготовка к жатве в колхозах имени Хрущева, «Путь к коммунизму», имени Молотова. В этих колхозах успешно идет ремонт жаток, ремонтируются молотилки, зерноочистительные машины, складские помещения, подготавливается в потребном количестве тара, телеги, ручной хлебоуборочный инвентарь, сбруя и т. д.

Если эти колхозы по боевому готовятся к хлебоуборке и полны решимости встретить ее во всеоружии, то в целом по аймаку дело с подготовкой к жатве хлебов обстоит крайне неудовлетворительно. Ремонт жаток по аймаку на 15 июля выполнен всего лишь на 28 процентов, молотилок на 13 процентов, зерноочистительных машин на 5 проц. Во многих колхозах руководители очень медленно организуют ремонт машин и инвентаря. Так, в колхозах «Заветы Ильича», имени Сталина, имени Чкалова подготовительные работы к жатве выполнены только на 20 проц. А ведь до начала уборки озерных остались считанные дни. Становится непонятным — почему так безответственно готовятся к уборке в этих колхозах.

Медлить с подготовкой к хлебоуборке, обмолоту и хлебо-

поставкам дальше нельзя. В эти оставшиеся дни до начала уборки, нужно мобилизовать все силы кузнецов и ремонтников, чтобы быстрее закончить подготовку к косовице хлебов. Сейчас необходимо хорошо подготовить крытые токи, зерносушилки, зерносклады, тару, составить рабочие планы и утвердить их на собраниях колхозников. Надо точно распределить кто на какой работе будет работать, где участки их работ и т. д.

Одновременно с уборкой урожая, с первых же дней, будет проходить обмолот и сдача зерна государству. Поэтому надо уже создавать транспортные бригады, закрепив туда лучших колхозников, коммунистов и комсомольцев, членов правлений колхозов. Бригадиром транспортных бригад нужно назначить проверенных, преданных делу колхозного производства людей, членов правления, коммунистов, чтобы они заранее знали свою работу и тщательно готовились к ней.

Еще весной, обсуждая обращение бичурцев, колхозники колхозов нашего аймака, дали слово — вырастить высокий урожай, убрать его без потерь и досрочно рассчитаться с государством по хлебопоставкам. Чтобы с честью сдержать свое слово, необходимо организовать четкую работу в кузницах, на токах, среди всех, кто ведет подготовку к хлебоуборке, обмолоту и сдаче хлеба государству. Задача правлений колхозов, партийных, комсомольских организаций состоит сейчас в том, чтобы шире развернуть соревнования за быстрейшую и высококачественную подготовку к завершающему этапу борьбы за хлеб — к уборке хлебов, сдаче зерна государству. Коммунисты, комсомольцы в этот ответственный период должны встать во главе соревнований на заготовке кормов, подготовке к уборке, показывать образцы высокой производительности труда, быть душой соревнования, бороться за то, чтобы до хлебоуборки успешно завершить все другие работы.

До хлебоуборки осталось 15—20 дней. Поэтому правления колхозов, партийные организации должны мобилизовать все силы на успешное завершение сеноуборки, на выполнение плана накопления кормов до начала хлебоуборки, чтобы жатву хлебов встретить во всеоружии.

## В СЖАТЫЕ СРОКИ ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ЗАГОТОВКИ КОРМОВ И ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИТЬСЯ К ХЛЕБОУБОРКЕ

### Недопустимая медлительность

Неудовлетворительно проходит силосование кормов в колхозе «Красная заря». На 15 июля с. г. в этом колхозе заложено только 16 тонн силоса при плане 160 тонн.

Председатель колхоза тов. Патрушев слишком часто занимается «прогулками» в Турунтаево и плохо вопросами заготовки кормов.

Затяжка силосования — недопустимое дело. Правлению колхоза «Красная заря» необходимо мобилизовать все силы, использовать все возможности для создания прочной кормовой базы общественному животноводству.

Г. Халзановский.

### Сводка

О ходе сеноуборки в колхозах аймака на 15 июля 1951 года. (в проц. к плану)

Занят. место	Колхозы	Скошено га
1	им. Чкалова	48,6
2	«7 съезд Советов»	43,8
3	им. Хрущева	31,6
4	«Красная заря»	29,0
5	им. Сталина	26,0
6	«Заветы Ильича»	25,6
7	им. Молотова	25,2
8	«Путь к коммунизму»	22,9
9	им. Ворошилова	19,9
10	им. Калинина	17,7
11	им. Орджоникидзе	14,2
12	«Свободный путь»	—
13	им. Ленина	—
14	им. Сталина	—
	Горячинский с-с.	—

### Выжидает...

В колхозе имени 7 съезда Советов до сих пор не приступили к ремонту хлебоуборочных машин и инвентаря.



Корытов: — Кажется, пора подумать о ремонте уборочных машин и инвентаря!

### 700 центнеров сена — за день

Исключительно хорошо шел воскресник на сеноуборке в укрупненном колхозе «Путь к коммунизму». К 7 часам утра на обширные колхозные луга вышло 185 человек колхозников, рабочих и служащих. До начала сеноуборки коллектив Зырянской ГЭС в количестве 16 человек заготовил свыше 10 центнеров веток. С наступлением жары участники воскресника переключились на гребь, подвозку сена и стогование.

Всего по колхозу 15 июля

было убрано 62 га лугов и заготовлено около 700 центнеров высококачественного сена. Колхозники горячо благодарили участников воскресника — коллективы Зырянской ГЭС и аймиспекомбината за их помощь колхозу.

Во время перерывов во всех бригадах проводились беседы агитаторов и читка газет. Уполномоченный аймисполкома тов. Седунов В. М. с колхозниками с. Ельцово провел беседу «О международном положении». Г. Щепин, В. Тарасов.

### Наращивают темпы

Кипит ударная работа на лугах колхоза им. Чкалова. От зари до зари чкаловцы трудятся на своих участках работы, наращивая изо дня в день темпы косовицы трав и уборки высококачественного сена.

Здесь нет колхозников, которые бы не выполняли дневные нормы выработки. 120—170 процентов дневного задания! — таков лозунг у чкаловцев на заготовке кормов.

Поддерживая почин инициатора социалистического соревнования тов. Руднева, машинисты сенокосилок т. т. Бурдуковский, Баев и др. выполняют нормы выработки до 150 процентов и выше. На 150—170 процентов дневные задания выполняют

на сенокосе вручную депутат аймачного Совета Елизавета Лаврентьевна Хмельева, колхозники Бурдуковская Ф. Г., Бурдуковский А. С., Бурдуковский Г. А. и многие другие.

Чкаловцы не допускают большого разрыва между косовицей и уборкой, борются не только за количественные показатели, но и за высокое качество кормов.

Колхозники колхоза им. Чкалова полны решимости до начала хлебоуборки выполнить план заготовки кормов по всем видам. Заготовку веточного корма они уже выполнили, близки к выполнению плана закладки силоса.

С. Григорьев.

### Держат свое слово

Машинист конной сенокосилки колхоза им. Молотова тов. Руднев, выступивший инициатором социалистического соревнования на сеноуборке и взявший обязательство — скашивать по 6 га за деж, держит свое слово.

Ежедневно он выполняет нормы на 200 процентов, скашивая по 6 га лугов. Не отстает от него и тов. Голенецкий, поддержавший его призыв.

Своими успехами они обязаны правильной организации

работы и уходу за техникой и лошадьми. Как обычно, Руднев и Голенецкий начинают сенокос в 4 часа утра и работают до 12 час. дня, после чего дают отдых до 3 час. дня лошадям, проводят техосмотр и профилактику сенокосилок. После перерыва они работают до наступления темноты, а иногда, если ночь светлая, — до глубокой ночи.

Закрепленные за ними лошади имеют хорошую упитанность.

К. Лебедев.

### Работают по-ударному

Колхозницы полеводческой бригады № 1, (с. Анггар) колхоза «Путь к коммунизму» Малыгина А. С., Чумакова А. С., Воротникова Д. П. и Решетова В. В. систематически чередуют

полняют нормы на сенокосе вручную. Ежедневно они выкашивают по 0,50—0,55 га лугов, выполняя дневную норму на 125—140 процентов.

В. Лебедев.

### Готовятся к хлебоуборке

Молотовцы полностью закончили ремонт молотилок и комбайна «Коммунар». Комбайнер т. Засухин П. П. и кузнецы — ремонтники Рассохин И. П. и Нагаев Н. Е. сейчас заканчивают ремонт жаток.

Нет сомнения, что хлебоуборку, обмолот и сдачу хлеба государству молотовцы встретят хорошо подготовленными и в сжатые сроки закончат уборку урожая.

Н. Липин.

### ИТОГИ ВОСКРЕСНИКА

Во всех колхозах аймака 15 июля с. г. проходил массовый воскресник по заготовке кормов. Многие сотни труженников — колхозники, рабочие, служащие — организованно вышли на луга. Всего на луга вышло 375

человек рабочих и служащих аймака. За один день по аймаку было заготовлено свыше 6,5 тонн веток заготовлено около 3500 центнеров первосортного сена, убрано — 408 га покосов, скошено свыше 45 га лугов.

## Пламенный борец за коммунизм

(К 25-летию со дня смерти Ф. Э. Дзержинского).

Двадцать пять лет назад, 20 июля 1926 года, перестало биться пламенное сердце Феликса Эдмундовича Дзержинского — выдающегося деятеля большевистской партии и Советского государства, верного соратника Ленина и Сталина, пламенного борца за коммунизм.

Ф. Э. Дзержинский родился 11 сентября 1877 года в Литве, в имении Опмянского уезда, Виленской губернии. Восемнадцатилетним юношей он вступает в ряды литовской социал-демократической организации и вскоре становится профессиональным революционером.

Одиннадцать лет провел Феликс Эдмундович в тюрьмах, на каторге, в ссылке. Но ни кандалы, ни избиения в тюремных застенках — ничто не могло сломить железной воли и стойкости мужественного революционера.

Февральская революция 1917 года застала Феликса Эдмундовича в тюрьме, куда надолго бросило его царское правительство. Вырвавшись на свободу, Дзержинский принимает активное участие в подготовке Великой Октябрьской социалистической революции.

Как делегат московской партийной организации, он участвует в работе Апрельской Всероссийской конференции и VI съезда РСДРП(б), где он горячо отстаивает ленинско-сталинскую линию на социалистическую революцию. VI съезд партии избирает Дзержинского в состав ЦК партии, бессменным членом которого он остается до конца жизни.

16 октября 1918 года Дзержинский избирается в состав созданного ЦК и возглавленного товарищем Сталиным Партийного центра по руководству восстанием. Товарищ Сталин назвал Ф. Э. Дзержинского «героём Октября».

После победы Великой Октябрьской социалистической революции Дзержинский отдает все свои силы делу защиты революционных завоеваний от внутренней контрреволюции и иностранных интервентов.

20 декабря 1917 года Совет Народных Комиссаров принял решение о создании Всероссийской Чрезвычайной Комиссии (ВЧК) по борьбе с контрреволюцией, спекуляцией и саботажем. На



пост председателя ВЧК партия поставила Ф. Э. Дзержинского.

Руководимые Дзержинским славные чекисты умело раскрывают заговоры против советской власти, бесстрашно ликвидируют одну за другой контрреволюционные организации и группы, связанные с иностранными разведками, пресекают диверсионные акты, предупреждают покушения на руководителей партии и правительства. «Буржуазия, — писал товарищ Сталин, — не знала более ненавистного имени, чем имя Дзержинского, отражавшего стальной рукой удары врагов пролетарской революции. «Гроза буржуазии» — так звали тогда тов. Феликса Дзержинского».

Один из активных строителей и выдающихся руководителей Советской Армии, Дзержинский вместе с товарищем Сталиным в 1918 году мобилизует все силы народа на разгром Колчака на Восточном фронте. В 1920 году он участвует в разгроме белополяков. На Украине Дзержинский ведет беспощадную борьбу по искоренению бандитизма.

После окончания гражданской войны Ф. Э. Дзержинский по поручению партии в качестве Народного комиссара путей сообщения быстро налаживает разрушенный транспорт, оставаясь в то же время во главе ВЧК.

В 1924 году по предложению товарища Сталина Ф. Э. Дзержинский назначается председа-

телем Высшего совета народного хозяйства. Одновременно он возглавляет ОГПУ. Непосредственно руководит строительством социалистической промышленности, Феликс Эдмундович отдает этому ответственному долгу весь свой организаторский талант и энергию. Дзержинский беспощадно разоблачал троцкистов, зиновьевцев и других врагов народа, страстно боролся за осуществление генерального сталинского плана индустриализации страны, за укрепление ее военно-экономической мощи, за построение социализма в СССР.

Суровый и беспощадный к врагам, Дзержинский был бесконечно внимателен и отзывчив к запросам трудящихся. Его слова никогда не расходились с делом. В своей последней речи на Пленуме ЦК и ЦКБ 20 июля 1926 года Феликс Эдмундович говорил: «А вы знаете отлично, моя сила заключается в чем? Я не пажу себя... никогда... И поэтому вы здесь все меня любите, потому что вы мне верите. Я никогда не кривлю своей душой; если я вижу, что у нас неполадки, я со всей силой обрушиваюсь на них...». В этих вдохновенных словах весь Дзержинский.

20 июля 1926 года внезапно оборвалась прекрасная жизнь этого верного сына партии и Ленина — Сталина.

Провожая своего соратника и друга в последний путь, товарищ Сталин говорил:

«Когда теперь, у раскрытого гроба, вспоминаешь весь пройденный путь тов. Дзержинского — тюрьмы, каторгу, ссылку. Чрезвычайную Комиссию по борьбе с контрреволюцией, восстановление разрушенного транспорта, строительство молодой социалистической промышленности, — хочется одним словом охарактеризовать эту кипучую жизнь: ГОРЕНИЕ».

Светлый образ Феликса Эдмундовича Дзержинского навсегда сохранится в сердцах советских людей. Вся жизнь бесстрашного рыцаря революции, выдающегося деятеля ленинско-сталинского типа, неутомимого борца за коммунизм Ф. Дзержинского — яркий пример беззаветного служения народу во имя полной победы коммунизма.

Н. Пучков.

### СИЛЬНОЕ НАВОДНЕНИЕ В США

В следствие непрекращавшихся сильных дождей река Миссури ее приток Канза в США вышли из берегов. Многие города и села в штатах Канза и Миссури затоплены. Без крова осталось уже около 500 тысяч человек.

Большее всего пострадало два города — Канза-Сити, в штате Канза, с населением в 130 тысяч человек и Канза-Сити в штате Миссури с населением в 460 тысяч человек. Убытки, причиненные наводнением промышленным предприятиям в одном только городе Канза-Сити (штат Миссури), превышает один миллиард долларов, а ущерб, причиненный урожаю в Миссури, оценивается примерно в сумме 75 миллионов.

## По нашей Родине

### На полях страны

В Молдавии убрано около 70 процентов посевов яровых и озимых. На колхозных полях республики работает вдвое больше комбайнов, чем в прошлом году. В некоторых районах механизация уборочных работ достигает 90 процентов. Колхозы республики сдали государству значительно больше хлеба, чем к этому времени в прошлом году.

В южных районах Курской области в разгаре уборка зерновых. На колхозные поля вы-

шли сотни комбайнов. Комбайнеры Казинской МТС намолачивают по 100—120 и более пудов пшеницы с гектара. Большинство комбайнеров с первого дня ведет уборку по часовому графику.

Приступили к уборке богатого урожая ржи колхозы Ряжского, Лебедянского, Скопинского и других южных районов Рязанской области.

В Херсонской области убрано около двух третей урожая.

(ТАСС).

### Письма со строек коммунизма

С берегов Волги и Дона, Днепра и Аму-Дарьи поступают в Довбасе письма и телеграммы, в которых коллективы великих строек коммунизма благодарят за досрочное и образцовое выполнение почетных заказов.

«Передайте коллективу завода благодарность за досрочную поставку труб в счет фондов третьего квартала», — говорится в телеграмме, полученной

на днях на Макеевском труболитейном заводе имени Куйбышева со строительства Цимлянского гидроузла.

Телеграммы такого же содержания получили металлурги Енакиевского завода, горняки Артемовского асбестового комбината, добывающие строительные материалы, машиностроители Славянска, выпускающие мощные бетономешалки.

(ТАСС).

Письма в редакцию

### Отсидывается дома

Директор конторы «Заготживсырье» тов. Цивелев М. П. плохо контролирует работу агентских участков. За все время своей работы он ни разу не выезжал для оказания практической помощи агентам, а отсидывается дома.

У себя в кабинете тов. Цивелев занимается рисованием. Недавно он нарисовал карикатуру «каким я был, таким остался».

Заготовка сырья и шерсти

по нашей конторе «Заготживсырье» проходит неудовлетворительно, а по отлову сусликов работа совершенно не ведется. Так, агент Шилкин за весенне-летний отлов пушнина принял всего три шкурки сусликов, а всего по айыаку заготовлено только 15 штук.

Мы верим, что тов. Цивелев каким он есть сейчас, таким не будет, что он по-большевистски справится со своей работой.

Е. Витаров и другие.

### Почему нет кино?

Жители села Ангыр, Молчаново, Карымск, Холзаново вот уже четыре месяца не видят кинофильма. Киномеханики Капустин и Суханов, обслуживающие Батуринский и Турунтаевский сельсоветы «перекочева-

ли» со своими кинопередвижками в Кому, Пльинку и Татаурово. Когда же о нас вспомнит тов. Бурдуковский?

Г. Ларионов, Г. Решетов, Ф. Помулев и другие.

### Когда получим зарплату?

До сего времени колхозники колхоза им. 7 съезда Советов, работавшие на лесозаготовке в Байкальском леспрохозе не по-

лучили зарплату за первую половину апреля 1951 г. Когда мы получим расчет?

С. Баташев.

### Навстречу Дню физкультурника

22 июля с. г. на стадионе легкой атлетике, волейболу, городкам, борьбе, поднятию тяжестей, велогонкам и др. культурников. Аймачный комитет физкультуры и спорта наметил конкретные мероприятия спортивных соревнований (по

легкой атлетике, волейболу, городкам, борьбе, поднятию тяжестей, велогонкам и др. После соревнований организуются массовые гуляния, игры, танцы, аттракционы.

А. Молоков.

По следам наших выступлений

### «Распоясовшиеся специалисты»

Под таким заголовком в № 55 нашей газеты была напечатана корреспонденция Г. Алесандрова, в которой сообщались факты систематической пьянки и недопустимого поведения специалистов айсельхоздела т. т. Брянского А. П. Батурина П. П.

хозяйделом тов. Ступаков Ф. Г., факты, изложенные в корреспонденции подтвердились.

На коммунистов т. т. Брянского и Батурина наложены партийные взыскания.

### Французские трудящиеся отмечают свой национальный праздник под знаком борьбы за мир

Сотни тысяч парижан 14 июля отметили французский национальный праздник — взятие Бастилии. В Париже состоялась мощная демонстрация, в которой приняло участие более 50 демократических организаций.

Демонстранты прошли от Площади Бастилии до площади Нации. Всюду их приветствовало население Парижа, раздава-

лись возгласы: «За Пакт Мара между пятью великими державами!», «За дружбу с Советским Союзом!», «Долой войну в Корею и Вьетнам!», «Свобода Анри Марتنу!».

Многочисленные демонстрации французских трудящихся под лозунгами борьбы за мир прошли в этот день во многих других городах Франции.

(ТАСС).

### СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

Главное командование Народной армии Кореи Народной Демократической Республики сообщило 15 июля, что части корейской Народной армии в тесном взаимодействии с отрядами китайских народных

добровольцев продолжают вести бой, нанося войскам американско-английских интервентов и лисынмановской марионеточной армии большие потери в живой силе и технике.

(ТАСС).